



新闻热线  
0580-3805555  
13615808000  
普陀新闻网  
http://ptnews.zjol.com.cn

# 今日普陀

致力高质量 走好共富路  
为建设现代化新普陀而努力奋斗

舟山市普陀区融媒体中心 第3559期 今日4版

2024年1月31日 星期三 农历十二月廿一

## 携手书写高质量建设现代化新普陀精彩华章

# 区十八届人大三次会议胜利闭幕

孙志龙讲话 徐炜波夏凯慧张海斌黄林伟等出席 戴灵芝主持 通过各项决议

本报讯(记者 陈璐瑶)凝心聚力再出发,砥砺奋进新征程。1月30日上午,舟山市普陀区第十八届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,在普陀大剧院胜利闭幕。

担任本次大会执行主席的是:孙志龙、徐炜波、戴灵芝、张海斌、黄林伟、周杰、丁焯、朱伟、任建军、吴海笑、张余晶、陈忠、陈洲、陈春艳、胡贤表、姚志方、唐洪涛、黄芬蕾、蔡亿栋。戴灵芝主持闭幕式。

区领导夏凯慧、胡乃利、李明、王海涛、单伯勋、李莉、林森、陈春汉、孙德明、王洲琼、顾志月、陈红、马亮峰、张宏华、屠定玉、朱彦波、姚一夫、戴沈晨、丁宏斌、任珊红、吴壮青、史海洋,区人民法院院长卢增华,区人民检察院检察长卢宏辉在主席台就座。还有部分老同志应邀出席会议。

大会采用无记名投票方式,依法选举产生了区监察委员会主任,补选了2名区十八届人大常委会委员。选举产生的国家工作人员进行了宪法宣誓。大会以按表决器方式,通过了关于舟山市普陀区人民政府工作报告的决议;关于舟山市普陀区2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划的决议;关于舟山市普陀区2023年财政预算执行情况和2024年财政预算的决议;关于舟山市普陀区人大常委会工作报告的决议;关于舟山市普陀区人民法院工作报告的决议;关于舟山市普陀区人民检察院工作报告的决议。大会通报了2023年民生实事项目满意度测评及2024年民生实事项目票决结果。

区委书记孙志龙在闭幕会上讲话。他说,各位代表以饱满的政治热情和高度的负责的精神,议全局之事、建肺腑之言、献务实之策,会议圆满完成各项议程,开出了高



区十八届人大三次会议闭幕。

记者 诸葛晓明 摄

举旗帜的政治自觉,开出了勇毅前行的坚定信心,开出了风清气正的良好氛围。

孙志龙指出,过去一年,我们全面贯彻落实中央、省委、市委决策部署,以使命为笔,以行动作答,提高站位、学思践悟,锚定目标、顶压突破,情系民生、真抓实干,交出了普陀高质量发展的答卷。一年来,区人大及其常委会充分发挥人大制度优势,认真履行法定职责,主动服务发展大局,做了大量卓有成效的工作,为高质量推进现代化新普陀建设作出了重要贡献。

孙志龙强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是人民代表大会制度建立70

周年,是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是普陀抢抓机遇谋发展、担当作为求突破的重要一年。我们要凝心聚智、乘势而上,以“功成不必在我”的干事创业胸襟和“功成必定有我”的奋发进取姿态,在“勇当先行者、谱写新篇章”的征程中,扛起重任、笃定前行,努力创造无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的崭新业绩。

孙志龙强调,要把稳方向之“舵”,旗帜鲜明讲政治。要始终把政治建设摆在人大工作的首位,把忠诚作为最鲜明的政治底色,把理论武装作为终身必修课,把对标对表抓落实作为常态,毫不动摇把坚持党的

全面领导贯穿人大工作各方面、全过程。要定牢攻坚之“锚”,只争朝夕谋发展。全区上下要紧扣“时”与“势”,统筹“稳”与“进”,明辨“立”与“破”,积极投身现代化新普陀建设的热潮,在团结奋进上当先锋,在履职尽责上下功夫,在监督问效上见真章,为高质量发展集思广益。要力挥实干之“楫”,矢志不渝惠民生。人大代表们要把一心为民铭刻于心、为民造福落实于行,联系群众察民情,办好实事解民忧,接受监督听民声,让群众的呼声变成肯定的掌声。要高扬担当之“帆”,奋发有为勤履职。全区各级人大和人大代表要持之以恒加强自

身建设,大兴学习之风、调研之风、实干之风,发扬求真务实的精神,锤炼攻坚克难的能力,树立严于律己的形象,高站位高标准高质量推进人大工作。

孙志龙强调,区委将一如既往地加强和改进党对人大工作的领导,全力支持和保障各级人大依法行使职权、开展工作。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,依法向人大报告工作,严格执行人大决议,全面提升依法行政、依法监察、公正司法水平。各地各部门要积极支持人大依法履行职权,认真办好代表议案建议,为人大开展工作创造良好条件。区人大及其常委会和全体人大代表要围绕中心大局,紧扣发展重点,聚焦群众关切,强化“作为”意识,增强“能为”本领,找准“善为”路径,创造“有为”业绩,不断开创新时代人大工作新局面。

孙志龙最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以站位找准方位,以目标凝聚行动,以实干促进落实,携手书写高质量建设现代化新普陀的精彩华章。

戴灵芝强调,区人大及其常委会要在区委的坚强领导下,坚持改革不停顿,坚持开放不止步,坚持发展不动摇,以更坚强的定力、更振奋的精神、更严实的作风、更有力的举措,为在“勇当先行者、谱写新篇章”中奋力建设现代化新普陀而努力奋斗。各位人大代表要坚决按照区委部署要求,以更强的担当精神、奋斗意志和干事激情,全面落实好大会确定的目标任务,以自身的实际行动和表率作用,团结带领全区广大干部群众,为高质量发展凝聚共识、贡献力量、再立新功。

在雄壮的国歌声中,大会胜利闭幕。

## 区领导分赴各地开展春节走访慰问

# 送上党和政府关怀 致以美好新春祝福

(本报综合消息)龙年春节临近,连日来,孙志龙、徐炜波、戴灵芝、夏凯慧、张海斌、黄林伟等区领导分赴各地,走访慰问我区部分困难党员、老干部、重点优抚对象和高层次人才等,送上慰问金和慰问品,表达党和政府的亲切关怀和新春祝福。

1月30日下午,区委书记孙志龙来到沈家门街道、东港街道、展茅街道等地,先后走访慰问了重点优抚对象陈信华、困难户夏复敏、困难党员张平、困难残疾人张军挺、高层次人才赵晓峰、道德模范吴小洋。陈春汉、丁宏斌参加。

困难群体的安危冷暖始终是党和政府的牵挂。“现在身体怎么样?”“生活有什么困难?”“天气冷

了要注意保暖。”每到一处,孙志龙都充分听取他们的所思所盼,详细了解他们的身体和生活情况,鼓励他们要勇于面对生活,克服困难,保持乐观健康心态。他要求,各级各部门多倾听他们的诉求和心声,切实做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,用心用情解决好群众急难愁盼问题,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

在慰问重点优抚对象陈信华时,孙志龙与他促膝交谈,详细了解他的健康状况以及实际困难,要求相关职能部门认真落实各项优待待遇,想方设法为退伍军人办实事、做好事、解难事。在慰问高层次人才赵晓峰时,孙志龙与他深入交流,详细了解企业科

研创新、成果转化等情况,并鼓励他继续发挥引领作用,以商引商、以企引才,为普陀经济社会发展添砖加瓦。在慰问道德模范吴小洋时,孙志龙详细了解他的工作、生活和身体状况,勉励他继续发扬模范精神,战胜眼前生活困难,树立模范榜样。

1月30日上午,区委副书记、区长徐炜波来到东港街道、沈家门街道等地,走访慰问了我区部分困难群众、道德模范、高层次人才、退休老干部。胡乃利、任珊红参加。

在困难群众张梦玲家中,徐炜波关切询问了她的生活健康状况,鼓励家属要保持积极乐观心态,有困难及时向街道、社区反映。在看望慰问我区高层次人才贺波

时,徐炜波认真听取了他正在参与推进的科研项目介绍,鼓励他要持续深耕高端船舶产业,不断开拓进取,为普陀海洋经济高质量发展作出更大贡献。在普陀供电公司,徐炜波看望慰问了道德模范蒋海云,希望他继续发挥余热,为普陀海岛电力事业发展,培养更多优秀人才。“老同志,希望你身体越来越好,越来越精神。”徐炜波还与离休老干部孙庆昌促膝交谈,关切询问身体和生活情况,要求随行的相关职能部门负责人、街道社区工作人员更加关心关爱退休老同志,进一步优化老城区基础设施建设,为相关群众日常生活起居提供便利。

下转第3版

## 住普市政协委员向大会报到

# 怀揣良策展担当 参政议政为“民声”

本报讯(记者 王梦倩)传递群众声音,共谱奋进新篇。市政协八届三次会议于1月31日开幕。1月30日下午,住普陀的30名政协委员满怀参政议政热情,带着精心准备的提案陆续抵达驻地向大会报到。

报到现场,委员们在工作人员的指引下,核对信息,完成签到登记并领取证件后在驻地入住。报到后,委员们认真研读会议材料,熟悉会议议程及相关安排,迅速进入会议状态,为开好大会作充分准备。

“随着文旅市场加快复苏,以家庭、学生为主的研学游不断升温,比起观光游览,越来越多的学生选择研学之旅,沉浸式文化体验,催热文旅市场,研学旅行已成为热点。”作为妇联界委员又是旅游从业者,袁佩君今年带来了一份关于推进我市研学旅行高质量发展的提案。在袁佩君看来,我市已打造了一批研学品牌,但仍存在“重旅轻学”或“只旅不学”、研学产品同质化现象较严重、研学指导师

及相关专业人才短缺等现象。

袁佩君建议,充分发挥地方政府职能,加强行业监督和引导,设计开发海洋特色研学产品,优化精品研学线路,以切实提升研学旅行品质,进一步加强培养培训,为研学旅行高质量发展提供人才支撑。

政协委员林立与陈波一同提交了一份提案,建议扩大沈家门渔港范围,提升渔港管理部门等级,进一步优化舟山国际水产城渔业码头布局,做大做强水产品交易。“可以在沈家门渔港旅游景点的培育与重塑上再下功夫,进一步丰富沈家门旅游线路。”林立说,希望结合渔业民俗文化开发,建设海鲜小吃街、渔民公园、渔人码头等景点,打造沈家门渔港名片。

委员们纷纷表示,将以饱满的热情和务实的作风,切实履行好职责,传递好基层声音,充分发挥服务大局、建言资政、凝聚共识、汇集力量的作用,把群众关心的热点、难点问题带到大会上,为推动全市经济社会高质量发展贡献力量。

## 我区各地组织开展安全生产隐患排查大整治

# 全员下沉一线 守牢安全生产底线

### 安全生产隐患大排查大整治

(本报综合消息)连日来,我区各地组织开展安全生产隐患排查大整治行动,全面排查整治各类安全隐患,及时发现、及时整改,全力守牢安全生产红线底线。

六横管委会组织人员赴企业、码头等地,深入开展安全生产检查。重点检查船舶建造、维修和检验等环节的安全管理情况;深入沿街商铺等场所,查看电器设备及线路的老化和破损、灭火器是否过期、消防通道是否畅通等;检查人员登上上海钓鱼艇,全面检查船舶证书证件、人员核载、消防设备

配备等情况;针对企业、老旧房屋等处,重点检查消防器材配备使用、相关人员自防自救能力等。

桃花镇组织人员检查超市、临街店铺、建设项目、渔业码头、船厂、桃联工业气体有限公司等重点场所,全面检查各单位安全生产主体责任落实、工作安排部署、教育培训、安全设施配备、隐患排查治理情况。对检查中发现的安全隐患和问题,现场下发限期整改通知书,责令限期整改到位,并要求各企业严格执行主要负责人带班值班制度,坚决杜绝发生安全事故。

虾峙镇组织力量深入饭店、民宿、敬老院、烟花爆竹经营点、快递驿站等,开展督导检查,排查各类安全隐患21处,现场立即整改19处,责令限期整改2处。该镇还检查了各类餐饮场所,聚焦清洗消毒、设施维护、食品留样等环节,督促相关负责人严格落实食品安全主体责任,及时消除食品安全风险和隐患,确保餐饮服务单位用火用气安全。

东极镇针对小快艇“船舶不适航、船员不适任、制度未落实”隐患,重点检查船体结构、发动机和导航设备等关键部位,查验船舶消防设施、救生器材配备情况。检查人员还查看各快速站点的消防设施配备、货物规范堆放等情况,核

对抽查收件台账以及实名登记制度执行情况,提醒营业员一旦发现各类禁运物品及危险爆炸物品,立即向公安机关报告。

沈家门街道围绕消防、烟花爆竹销售、危化品、培训机构、寄宿学校、城市运行等重点领域开展排查整治。对燃气领域,街道综合行政执法中队深入辖区餐饮经营场所,开展全覆盖入户执法检查,针对私拉乱接燃气软管等问题,现场下发整改通知单,责令责任人及时整改。对培训机构、寄宿学校领域,主要检查通道是否堵塞、应急预案台账是否齐全等。检查中均未发现重大安全隐患。

下转第3版

## 2024年普陀十大民生实事项目

▶▶ 详见第3版



人人讲安全  
个个会应急

国务院安全生产委员会办公室  
中华人民共和国应急管理部